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Question Les éléments de réponses Note
Premiére partie : restitution des connaissances (8 pts)
Acceptez toute définition correcte tel que :
I - Le réflexe médullaire : est une activité motrice involontaire, rapide et stéréotypée
produite comme réponse a une stimulation des récepteurs sensoriels..................... 1 pt
- La plaque motrice est une zone de contact qui s’établit entre un neurone moteur et
uncicellulemuseulaime s e, 1 pt
Cochezi(})ilaibonne SUggestl O F ot o s ool e et s oo e s et oh (4 x0.5pts) | 2pts
r (1-5):@-0):B-d): (4-9)
Reliez chaque terme du groupe.........cocevvvriiiiinniiiiiininneneennnnn, (4 x 0.5 pts) 2 pts
& (1-9:2-d);G-2a); @4-b)
Répondez par « Vrai » o € EAMX Miviiuvs ivwsmamissninns ssessosmssmesnss (4 x 0.5 pts) 2 pts
v (1 - Faux); (2 — Faux) ; (3 — Faux) ; (4 — Vrai)

Deuxieme partie : raisonnement scientifique et communication graphique et écrite (12 pts)

Exercice 1 (6 pts)

La grenouille présente une téte baissée et elle ne saute pas méme si on tend la main
pour la prendre du fait que son cerveau a été détruit et ce dernier constitue le centre

nerveux pour la motricité volontaire.

Méme si on a détruit le cerveau, la patte de la grenouille fléchit apres I’excitation,

donc il s’agit d’une motricité involontaire.

1 pt

S

- Le centre nerveux responsable du mouvement de flexion de la patte dans la
question n°2 est la moelle épiniére, car aprés sa destruction dans la 2¢me
expérience, la grenouille est incapable de fléchir la patte, méme lorsqu’on la pince
tres fort.

Ipt
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- Tout schéma correct montrant la voie suivie par I’influx nerveux est accepté.

(- Fibihes herveiges — ﬁ@i aﬁbrenemuse
(neurone sensnriel) " (neurone moteur)

v

Organeieﬁepteur :

 organe sensoriel ,
Coniiiin i L’arc réflexe : (|emj"‘

% Ay

Pince I'extrémité de la Flexion de la patte
patte postérieure postérieure

2 pt

- On ne peut pas obtenir des mouvements de flexion volontaires chez une grenouille
dont on a détruit seulement la moelle épiniére, car ’influx nerveux moteur qui
détermine les mouvements volontaires passe par la moelle épiniére. Si celle-ci est
détruite, 1’influx nerveux moteur ne parvient pas au muscle effecteur.

Ipt

Exercice 2 (6 pts)

Les GRM représentent 1’antigéne dans cette expérience.

1 pt

La mémoire immunitaire

1 pt

Le résultat du tube 1 :
Les GRM ne sont pas éclatées, cela s’explique par le fait qu’envers les GRM les

[ymphocytcs 8 niint CTVICINENTPAS . o e S e el Lol e bt el Ipt

Le résultat du tube 2 :
Les GRM sont éclatées, cela s’explique par le fait qu’envers les GRM le systéme
immunitaire de la souris sollicite les anticorps (SErum) ..............cccevvenn... Ipt

2 pt

Nature de la réponse immunitaire envers GRM :
La réponse immunitaire contre les GRM fait intervenir le sérum (anticorps) donc il
s’agit d’une Immunité spécifique a médiation humorale.....................ccuee...

2pt




